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cinco sectores, el 75.6% serían con-
tratados sin tomar en cuenta la edad 
que tengan; sin embargo, preferirían 
que del 24.4% restante a contratar, 
el 16.2% sean jóvenes de hasta 29 
años y el 8.3% sean adultos de 30 a 
59 años (ver Gráfico N° 42)

En el caso de los jóvenes, las 
ocupaciones que más se requerirían 
por las empresas en Arequipa serían, 
principalmente, técnicos en ingenie-
ría de minas y metalurgia (17). Estas 
cinco principales ocupaciones de 
jóvenes de hasta 29 años mostradas 
en el Gráfico N° 43 concentrarían 
al 77.5% del total de los jóvenes 
a contratar en los cinco sectores 
estudiados.

• Demanda ocupacional de profe-
sionales universitarios. Los cinco 
sectores económicos en Arequipa 
demandarían un total de 398 profe-
sionales universitarios, de los cuales 
36 serían del sector minería, y dos  
de actividades de arquitectura, inge-
niería y otras técnicas (ver Gráfico N° 
44)

Según los resultados de la 
encuesta, para el 58.3% de los 
398 profesionales universitarios 
requeridos por las empresas de los 
cinco sectores, la edad sería indi-
ferente para su contratación; en 
tanto que para el 41.7% restante 
del personal a contratar, el 28.4% 
serían adultos de 30 a 59 años y 
un 13.3% serían jóvenes de hasta 
29 años.

• Personal requerido por grupo de 
edad. De acuerdo a los resultados 
de la encuesta, para el 57.4% (834) 
de los 1,452 trabajadores requeridos 
por las empresas de los cinco sectores 
estudiados, la edad sería indiferente 
para su contratación, mientras que 
para el 42.6% restante del personal 
a contratar, el 21.3% serían jóvenes 
de hasta 29 años y un 21.2% serían 
adultos de 30 a 59 años.

Gráfico No 34: La Libertad: Personal requerido según sexo, 2016

Nota: La suma de las partes puede no coincidir con el total debido al redondeo de las cifras.
Fuente: MTPE - DGPE - Encuesta de Demanda Ocupacional, 2016.
Elaboración: MTPE - DGPE - Dirección de Investigación Socio Económico Laboral (DISEL).
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